

# ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

## НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА



Уважаемые соотечественники!

Наш родной Узбекистан вступает в новый - 2021 год.

От всего сердца поздравляю весь наш многонациональный народ - дорогих ветеранов, милых женщин, нашу замечательную молодежь с этим прекрасным праздником.

Желаю всем здоровья, счастья, мира и процветания.

Дорогие друзья!

Все мы знаем, насколько нелегким был

2020 год для всего мира, в том числе для нашей страны. Пандемия коронавируса, глобальный кризис стали серьезным испытанием для человечества.

Несмотря на сложную ситуацию, благодаря самоотверженному труду нашего народа в стране осуществлены огромные преобразования во всех сферах.

Стабильно развиваются ведущие отрасли экономики. Введены в строй десятки высокотехнологичных предприятий, новых транспортных систем. Строятся современные жилые дома, дороги и мосты,

детские сады и школы, больницы, объекты культуры и спорта.

Наши трудолюбивые, умелые дехкане и фермеры вырастили богатый урожай. Еще более широкие возможности открылись для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. В течение года созданы тысячи новых рабочих мест, особенно для женщин и молодежи.

Уходящий год был богат на важные события и в культурно-гуманитарной сфере.

1  
января  
2021 года  
пятница  
№ 1 (29505)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЧИТАТЬ  
В новом году мы последовательно продолжим начатые масштабные реформы в экономической и социальной сферах.

Главной задачей для нас останется укрепление в стране мира и стабильности, межнационального согласия, атмосферы взаимного уважения и поддержки.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ ТУРЦИИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 31 декабря провел телефонный разговор с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом.

Мы укрепили отношения дружбы и сотрудничества с зарубежными государствами, прежде всего с нашими соседями. Сделаны важные шаги для дальнейшего повышения авторитета Узбекистана на международной арене.

Дорогие соотечественники!  
Наступающий 2021 год объявлен в Узбекистане Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения.

В новом году мы последовательно продолжим начатые масштабные реформы в экономической и социальной сферах.

Главной задачей для нас останется укрепление в стране мира и стабильности, межнационального согласия, атмосферы взаимного уважения и поддержки.

Особое значение мы будем придавать повышению благосостояния и усилению социальной защиты населения. В центре нашего внимания будут находиться вопросы обеспечения жизненных интересов молодежи, женщин и людей старшего поколения. На новый уровень мы поднимем работу по охране здоровья населения, утверждению в обществе здорового образа жизни.

2021 год - это год 30-летия независимости нашего государства. И конечно, мы все вместе достойно отметим эту славную дату в истории нашей Родины.

Одним словом, будет последовательно продолжена огромная созидательная работа по строительству нового Узбекистана.

Дорогие друзья!

В этот праздничный вечер, обращаясь к вам, от всей души желаю:

Пусть в 2021 году в каждой семье, во всей нашей стране будут мир, счастье и благополучие!

Пусть сбудутся все наши добрые мечты и надежды!

Пусть процветает наш родной Узбекистан!

С Новым годом вас, дорогие соотечественники!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,

Президент

Республики Узбекистан

Фото Пресс-службы

Президента Республики Узбекистан.

Для поддержки проводимых институциональных реформ по приоритетным направлениям привлечены квалифицированные эксперты и консультанты из Турции.

Расширяется программа культурно-гуманитарного обмена.

Главы государств выступили за эффективное задействование всего потенциала узбекско-турецких отношений и развитие полномасштабного сотрудничества.

Подчеркнута важность сконцентрированного принятия соглашения о преференциальной торговле между Узбекистаном и Турцией, что позволит в ближайшие годы довести объемы товарооборота до 5 миллиардов долларов.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональной повестки. Рассмотрен график двусторонних и многосторонних мероприятий в 2021 году, определены первоочередные меры по их тщательной подготовке.

Телефонный разговор лидеров Узбекистана и Турции прошел в традиционно доверительной, открытой и дружеской атмосфере.

УзА

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В эти минуты во всем мире царят настроение праздника. Год, который был полон испытаний для всего человечества, остался позади, наступил новый 2021 год. В такие волнительные моменты каждый с большими надеждами ставит перед собой различные цели, спешит выразить добрые пожелания друзьям и близким.

В связи с новогодним праздником на имя Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева поступают искренние поздравления от глав государств, правительства и парламентов зарубежных стран, авторитетных международных и региональных организаций.

В них отмечается развивающееся поступательное, несмотря на вызовы и трудности 2020 года, сотрудничество с нашей страной, выражается уверенность в дальнейшем укреплении взаимодействия.

Озвучены пожелания крепкого здоровья и новых успехов главе нашего государства, а также мира, благополучия и дальнейшего процветания многонациональному народу Узбекистана.

В частности, свои поздравления направили:

Президент Российской Федерации Владимир Путин;

Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин;

Президент Соединенных Штатов Америки Дональд Трамп;

Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган;

Президент Европейского совета Шарль Мишель;

Первый Президент Республики Казахстан - Елбасы Нурсултан Назарбаев;

Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев;

Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухamedов;

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон;

Исполняющий обязанности Президента Кыргызской Республики Талант Мамытов;

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев;

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко;

Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян;

Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин;

Президент Исламской Республики Афганистан Ашраф Гани;

Президент Исламской Республики Иран Хасан Рухани;

Президент Объединенных Арабских Эмиратов шейх Халифа бин Зайд Аль Нахайяни;

Вице-президент, Премьер-министр Объединенных

Арабских Эмиратов, правитель эмирата Дубай шейх Мухаммад бин Рашид Аль Мактум;

Заместитель Верховного главнокомандующего Вооруженными Силами Объединенных Арабских Эмиратов, наследный принц эмирата Абу-Даби шейх Мухаммад бин Заид Аль Нахайян;

Эмир Государства Кувейт Наваф аль-Ахмед аль-Джабер ас-Сабах;

Королева Дании Маргрете II;

Король Норвегии Харальд V;

Президент Венгрии Янош Адер;

Президент Республики Польша Анджей Дуда;

Президент Латвийской Республики Эгилс Левитс;

Президент Республики Ирландия Майкл Хиггинс;

Президент Республики Сингапур Халима Якуб;

Президент Монголии Халтмаагийн Баттулга;

Генерал-губернатор Новой Зеландии Пэтси Редди;

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко;

Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин;

Заместитель Председателя Китайской Народной Республики Ван Чишань;

Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Ли Кэцян;

Президент Палаты советников Парламента Японии Акико Санто;

Премьер-министр Республики Сингапур Ли Сянь Лун;

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан;

Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Владимир Норов;

Председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь Содружества Независимых Государств Сергей Лебедев;

Генеральный секретарь Организации Северо-атлантического договора (НАТО) Йенс Столтенберг;

Президент Европейского Центрального банка Кристин Лагард;

Генеральный секретарь Всемирной таможенной организации Кунин Микурия;

Генеральный секретарь Совета сотрудничества тюркоязычных государств Багдад Амреев.

Поздравительные послания продолжают поступать.

## Экспертное мнение

Одно из центральных мест в выступлении Президента заняли вопросы проведения эффективной внешней политики, способной обеспечить необходимые условия для реализации масштабной программы реформирования и модернизации всех сфер жизнедеятельности общества и государства.

В этих целях Президент Шавкат Мирзиёев указал на необходимость совершенствования внешнеполитической стратегии республики и принятия обновленной концепции деятельности в этой сфере. При том особо подчеркнута важность обеспечения последовательности проводимой Узбекистаном открытой, прогрессивной и конструктивной внешней политики.

Востребованность концептуализации внешнеполитической деятельности обусловлена высокой динамикой трансформации Узбекистана, переходом к новому этапу формирования демократического правового государства с развитой рыночной экономикой. Можно без преувеличения сказать, что в стране закладывается фундамент новой эпохи Ренессанса, требующей качественно новых подходов во внешней политике.

В этих условиях принятие указанной Концепции внешнеполитической деятельности призвано ускорить

Акрамжон НЕММАТОВ.

Первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

Азизжон КАРИМОВ.

Ведущий научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

29 декабря 2020 года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев обратился с очередным Посланием к Олий Мажлису, в а его лице - к народу Узбекистана. В Послании глава государства определил дальнейшие цели и поставил важнейшие задачи, направленные на обеспечение последовательного повышения уровня благополучия и благосостояния населения страны.

последовательное формирование благоприятной внешней среды для устойчивого внутреннего развития страны, эффективного продвижения национальных интересов на международной арене и поступательного повышения конкурентоспособности экономики страны на мировом рынке.

В связи с этим сегодня первоочередными задачами являются консолидация и мобилизация всех внутренних и внешних ресурсов для безусловного достижения национальных целей развития. Разработка новой редакции Концепции внешнеполитической деятельности

(Окончание на 3-й стр.)

## Актуально

## ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ, ЦЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Обид Хакимов.  
Директор Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Традиция обращения Президента Республики Узбекистан к Олий Мажлису была введена в декабре 2017 года и за прошедшее время не утратила своей новизны и актуальности. Вопросы, поднимаемые в Посланиях Президента, каждый раз привлекают самое пристальное внимание не только граждан нашей страны, но и мировой общественности.

Каждое Послание Президента не только подведение итогов, но и программа на будущее. Лидер страны расставляет акценты на основных направлениях развития республики. Так было и в

нынешний раз. Глава государства предложил назвать 2021-й в нашей стране Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. Это именно то, что всегда, а сегодня особенно, волнует людей. Без продвинутой целеустремленной молодежи будущее страны туманно, а здоровье, как показал прошлый год, -

## Социальный срез

## Отклик

# ВЫЙТИ НА КАЧЕСТВЕННО ИНОЙ УРОВЕНЬ РАЗВИТИЯ

Республиканский центр изучения общественного мнения «Ижтимой фикр» провел комплексное социологическое исследование «Узбекистан: общественное мнение-2020», в ходе которого выявлено мнение о социально-экономическом и общественно-политическом развитии страны в Год развития науки, просвещения и цифровой экономики. Изучены социальное настроение узбекистанцев и уровень удовлетворенности населения результатами, достигнутыми в ключевых сферах жизни государства и общества в 2020-м.

Опрос показал, что наши сограждане сочли перенесли нелегкие испытания, вызванные пандемией, и с надеждой смотрят в будущее.

Комплексный опрос общественного мнения осуществлен посредством количественных опросов, проведенных с помощью персональных контактных, телефонных интервью и в социальных сетях. В опросе приняли участие жители всех регионов страны, мужчины и женщины, молодежь и люди старшего возраста, городские и сельские жители, представители разных социальных групп, что обеспечивает высокую степень достоверности полученных результатов.

2020-й стал испытанием для страны, общества, каждой семьи в Узбекистане, поэтому многими высказано желание, «чтобы он быстрее завершился». Но ключевая в оценке стала фраза: «Год не такой плохой, как ожидалось».

Сейчас жизнь большинства вернулась в разумеренное русло. Возможно, по этой причине 61,3 процента сограждан положительно оценивают текущее социально-экономическое положение в стране и выражают уверенность в том, что благодаря мерам, принимаемым руководством страны, в Узбекистане обеспечиваются бесперебойное функционирование производственных мощностей и стабильность экономики.

Опрос общественного мнения показал: большинство граждан страны (74,6 процента) особое значение придали мерам, направленным на повышение благосостояния людей и усиление социальной защиты и борьбу с бедностью, которые стали приоритетом социально-экономических инициатив Президента страны. Респонденты отмечали, что в рамках реализации мер, направленных на повышение благосостояния населения, в Узбекистане эффективно реализуются программы «Каждая семья - предприниматель», «Молодежь - наше будущее»,

в память о героях наших соотечественников.

61,6 процента граждан отметили позитивные изменения в сфере образования, укрепления материально-технической базы детских садов, школ, колледжей и лицеев, институтов и университетов страны. Значительные изменения происходят в системе дошкольного образования, за последнее время увеличилось количество детских садов, в том числе частных. С чувством удовлетворения граждане в ходе опроса говорили о внедрении программы «Современная школа», открытии новых высших учебных заведений и филиалов престижных зарубежных вузов.

В период борьбы с пандемией 59,9 процента респондентов обратили внимание на успехи системы здравоохранения страны в предотвращении широкого



стабильности между Узбекистаном и странами ближнего и дальнего зарубежья.

Выявлено, что 63,2 процента граждан важным достижением считают благоустройство городов и сел, строительство и ремонт крупных автомагистралей, реконструкцию и ремонт детских садов, школ, медицинских, спортивных, культурных учреждений.

Особо отмечено, что в настоящее время в стране ведется сооружение жилых домов и комплексов, внутренних дорог, объектов социальной сферы и рыночной инфраструктуры, сервисных пунктов. Что, несмотря на карантинные ограничения, сданы в эксплуатацию новые подземные и надземные линии Ташкентского метрополитена, Аллея литераторов, современные медицинские центры, объекты инфраструктуры, образования науки, культуры.

Немаловажным достижением для участников опроса стало открытие Парка Победы и Музея Славы, которые созданы

распространения COVID-19, в обеспечении благополучной санитарно-эпидемиологической обстановки и охраны здоровья населения. Участники опроса особо подчеркивали героизм врачей и медицинского персонала.

62,9 процента отметили: несмотря на сложности, в 2020 году принятые эффективные меры по созданию рабочих мест, решению проблем обеспечения занятости и повышению реальных доходов граждан.

В сельском хозяйстве, по мнению 56,9 процента участников опроса, произошли положительные изменения, малый и средний бизнес вовлекается в систему производства, сбыта и переработки продукции полей и ферм.

Анализируя результаты исследования, необходимо отметить, что в общественном мнении преобладают положительные оценки деятельности органов государственной власти и управления по решению актуальных проблем

населения. Согласно полученным данным, 62,3 процента населения Республики высоко оценили работу органов государственной власти и управления, посчитав, что они приняли своевременные и действенные меры, благодаря которым санитарно-эпидемиологическая ситуация в стране была взята под контроль, заблаговременно подготовлены специализированные больницы и карантинные центры для оказания помощи пациентам с коронавирусом, резерв лекарств, медицинского оборудования, аппаратов ИВЛ, увеличены возможности службы скорой помощи по оказанию своевременной помощи населению, осуществлено материальное стимулирование медицинских работников.

При этом 27,9 процента респондентов оценили деятельность органов власти и управления по недопущению распространения коронавируса и снижению негативных последствий пандемии как удовлетворительную, так как были моменты, когда не хватало масок, необходимых лекарственных средств, служба скорой помощи неправлялась с потоком граждан, нуждающихся в медицинском обслуживании.

Исследование выявило: в результате принятых государством своевременных мер удалось сохранить источники дохода и уровень жизни основной части населения. В ходе опроса 39,5 процента его участников отметили, что их материальное состояние в 2020 году не изменилось. Согласно ответам 38,5 процента населения, благосостояние их семьи осталось на прежнем уровне, хотя для этого в 2020-м приложено больше усилий.

Респонденты оптимистично оценивают перспективы изменения материального положения своих семей в наступившем году. Каждый второй (50,5 процента) убежден, что благосостояние его семьи в 2021-м повысится; по мнению 29,1 процента, уровень жизни останется прежним.

Большинство участников опроса (69,4 процента) выразили уверенность: Узбекистан в дальнейшем будет следовать избранному курсу социально-экономических реформ и в 2021-м в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья нации достигнет новые темпы развития, но и выйдет на качественно новый уровень социально-экономического и общественно-политического развития.

**Ермурат Айнатдинов.**  
При содействии Республиканского центра изучения общественного мнения «Ижтимой фикр».

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

## ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ, ЦЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

машиностроение, электротехника, фармацевтика, производство строительных материалов, текстильная, кожевенная и обувная отрасли стали драйверами отечественной экономики.

Говорится о необходимости освоения инвестиций по указанным направлениям на общую сумму 23 млрд долларов и ввод в эксплуатацию 226 крупных промышленных и инфраструктурных объектов, о дальнейшем снижении участия государства в инвестиционной политике и увеличении доли частных и прямых инвестиций, развитии кластерной системы и поддержке наиболее перспективных кластеров, о росте производства промышленной продукции «в режиме переработки на таможенной территории», а также об инвестициях в добычу полезных ископаемых.

Еще одна базовая отрасль экономики страны - сельское хозяйство. В своем Послании глава государства большое внимание уделил вопросам модернизации, цифровизации, а также повышению продуктивности земель, внедрению современных агротехнологий и увеличению инвестиций. Президент акцентировал внимание на том, что **повышение производительности и эффективности сельского хозяйства - главный источник сокращения бедности и увеличения доходов сельских жителей.**

Лидером страны поставлена задача продолжить в 2021 году внедрение в сельское хозяйство самых передовых технологий в области водосбережения, биотехнологий, семеноводства. **Достижения в сфере науки и инноваций должны более эффективно служить повышению производительности сельского хозяйства.**

В этом году во всех регионах поручено создать центры сельскохозяйственных знаний и инноваций, где будет оказываться более 100 видов агроуслуг, включая услуги по улучшению качества земель, борьбе с болезнями, семеноводству и другие. Впервые на модернизацию сельского хозяйства, цифровизацию, повышение продуктивности земель, внедрение современных агротехнологий будут привлечены кредиты и гранты на сумму **более 600 млн долларов.**

Отрасль может и должна оказывать огромное влияние на экономическое развитие страны, а

улучшение условий в сельских районах - способствовать масштабному сокращению бедности.

Также правительству поручено выработать предложения по гарантированию прав пользования землей и превращению их в **рыночные активы.**

Объектом пристального внимания в Послании Президента стало и международное сотрудничество в экономической сфере. Лидер страны подчеркнул, что выход на **новые экспортные рынки** останется одним из основных приоритетов нашей экономической политики.

За последние годы принятые важные меры по поддержке отечественных экспортёров: введение конвертации, либерализован режим внешнеэкономической деятельности, снято множество заградительных барьеров. И это способствовало расширению торгово-экономических связей с нашими торговыми партнёрами. Однако необходимы новые нетрадиционные подходы укреплению международного торгово-экономического сотрудничества. И предложенные в Послании меры по поддержке отечественных экспортёров и расширению их доступа к новым экспортным рынкам отвечают этим целям.

Глава государства предложил в 2021 году из Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства выделить предприятиям **100 млн долларов** на закупку сырья и производства экспортно ориентированной продукции. Кроме того, экспортёрам будет **возмещено 50 процентов затрат на открытие торговых домов и магазинов за рубежом, а также рекламы.** Соковкупности все меры поддержки должны способствовать увеличению экспорта товаров и услуг как минимум на **20 процентов.**

Становится очевидной необходимость глубокой интеграции Узбекистана в мировую экономику и углубления взаимодействия как с международными организациями, такими как Всемирная торговая организация (ВТО), Евразийский экономический союз (ЕАЭС), так и с отдельными странами. Участие в этих экономических структурах отвечает целям наращивания

экспортного потенциала страны, затрагивает все сферы экономики и несет изменения не только во внешнеторговый режим, но и в регулирование таких сфер, как сельское хозяйство, интеллектуальная собственность, услуги, государственные закупки, государственное регулирование экономики, и других.

В Послании Президент выражает намерение нашего государства осуществить в 2021 году прорывные действия в вопросах вступления в ВТО, дальнейшей интеграции в рамках ЕАЭС, эффективного использования преимуществ всеобщей системы преференций «GSP+» и всестороннего сотрудничества с Евросоюзом.

Дальнейшее развитие свободных рыночных отношений и механизмов - один из базовых принципов проводимых экономических реформ. С целью укрепления конкурентоспособности национальных производителей, предоставления равных условий предпринимателям в закупке сырьевых ресурсов Президент предложил либерализировать рынки госзакупок. Это подразумевает создание оптового рынка электроэнергии и введение рыночных механизмов в сфере обеспечения природным газом, отмену государственных пошлин на импорт сжиженного газа в целях расширения участия частного сектора на этом рынке, введение с 1 марта следующего года свободной продажи серебра производителям через биржу, увеличение количества производителей автомобилей, отмену с 2021 года 73 акцизных налогов в сфере пищевой промышленности, нефти и электротехники, а также введение прозрачных требований к госзакупкам и осуществление над ними общественного и парламентского контроля.

Как отметил Президент, необходимость обеспечения непреклонности частной собственности - важнейшая задача государственных органов всех уровней. В связи с этим в качестве еще одного важного шага лидер страны предлагает наделить Бизнес-омбудсмана полномочиями привлекать к административной ответственности руководителей и должностных лиц в системе органов государственной власти.

В Послании выдвигаются важные предложения по поддержке предпринимательства и малого бизнеса, а также меры по смягчению последствий кризиса: сохранение льгот в сфере туризма, транспорта и общественного питания до конца этого года, продление срока уплаты налога на землю и имущество в размере 400 млрд сумов на год и ряд других преференций и льгот.

Устранение многочисленных барьеров для развития предпринимательской среды также продолжится ударами темпов. В этом году намечено отменить 105 видов лицензий и разрешений, а для получения 115 видов подобных документов процедуры будут упрощены. Предлагается упростить около пяти тысяч нормативно-правовых документов, связанных с предпринимательской деятельностью, и разработать Предпринимательский кодекс.

Объявленный Президентом четыре года назад мораторий на проверку хозяйствующих субъектов, приносящий большие результаты, предлагается продлить еще на год.

В целом число предпринимателей с государственным участием в ближайшие два года сократится не менее чем в три раза. Приватизация государственной доли в компаниях поможет привлечь дополнительные средства и ресурсы, однозначно улучшит менеджмент и контроль за работой предприятий.

Размер заложенной в Послании программы поражает масштабностью. При этом она реалистична и прагматична. Для осуществления грандиозных планов развития понадобятся самоотверженный труд, огромные финансовые вложения, а главное - большое количество высококвалифицированных специалистов. Не приглашаются из-за рубежа, а своих, выросших на земле Узбекистана и готовых вложить в процветание Родину все свои силы и способности. Именно такие кадры и должна дать реформируемая система отечественного образования, перед которой также ставятся гигантские задачи.

Реализация упомянутых в Послании целей и проектов позволит еще больше повысить экономический потенциал Узбекистана и, соответственно, улучшить благосостояние граждан.

## ВРЕМЯ МАСШТАБНЫХ РЕФОРМ

**Виктор ПАК,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса, председатель  
Ассоциации корейских  
культурных центров  
Республики Узбекистан:

квалификации медицинских работников, обеспечение качественными медицинскими препаратами и лекарствами рассматриваются как первостепенные задачи в нынешних условиях.

Немаловажный аспект, который затронул Президент в своем выступлении, - культурное наследие Узбекистана. Республика богата историческими и архитектурными памятниками и ансамблями, которые представляют собой мировое культурное наследие. Наша задача - сохранить их и передать будущим поколениям.

Назрела острая необходимость в принятии комплексного ряда мер и мероприятий по их охране. С этой целью правительству поручено разработать специальную программу по учету, сохранению и обеспечению охраны объектов культурного наследия.

Наступивший 2021-й - юбилейный для нашей страны, это год тридцатилетия независимости Узбекистана. За данный период Республика заняла достойное место и упрочила свой авторитет на мировой арене. При этом многое, как отметил Президент Шавкат Мирзиев в своей речи, еще предстоит сделать.

Так, необходимо пересмотреть Концепцию внешнеполитической деятельности Узбекистана, укрепить дружеские, добрососедские, партнерские отношения с государствами Центральноазиатского региона, развивать многоплановые и взаимовыгодные отношения со многими странами. Также важно продолжать сотрудничество с ООН и другими международными организациями с учетом политических интересов нашей страны.

Впереди, как подчеркнул глава государства в Послании, нас ждут широкомасштабные реформы и изменения. И лишь с их реализацией и воплощением возможны всестороннее развитие страны и общества, благополучное будущее наших детей.

# НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - НОВАЯ МОДЕЛЬ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

К этим отличительным особенностям нового внешнего курса страны, главенствующая роль в конструировании которого принадлежит Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву, относятся следующие базовые принципы:

**Во-первых**, характерной чертой современной внешней политики Узбекистана является  **pragmaticism** в выстраивании взаимоотношений со всеми традиционными партнерами, а также странами ближнего и дальнего зарубежья.

В этом контексте наша страна исходит из задач внутреннего развития. Среди них поддержание высоких темпов роста, модернизация и устойчивое развитие экономики, повышение уровня жизни населения и обеспечение полноценной интеграции в структуру мирохозяйственных связей.

Достижение этих целей невозможно без сопровождения запущенных масштабных внутренних реформ соответствующей региональной стратегией, налаживания тесных отношений с ближайшими соседями, координации планов в рамках международных организаций, таких как ООН, ШОС, СНГ, Тюркский совет, ВТО, ЕАЭС, ЕБРР и других структур.

**Словом**, внешнеполитические интересы Узбекистана основываются прежде всего на приоритетах внутреннего развития, что фактически означает очевидный сдвиг в сторону экономизации международного сотрудничества страны, усиление экономического pragmatismа во внешних связях.

Благодаря активному использованию такого подхода значительно возросла эффективность работы по привлечению иностранных инвестиций и новых технологий, расширению туристского потока, а также увеличению экспорта национальной продукции на мировые рынки.

В частности, одним из драйверов экономического роста в последние годы был резкий рост инвестиционной активности. За прошедшие 4 года среднегодовые темпы роста инвестиций составляли 22 процента. Общий объем привлеченных иностранных инвестиций достиг 26,6 млрд долларов, в том числе прямых - 17,5 млрд. Для сравнения: такой объем инвестиций был привлечен в экономику страны за 2007-2017 годы.

В целом общий объем инвестиций за последние 4 года вырос более чем в 2,1 раза, в том числе иностранных инвестиций - в 2,7 раза. Доля инвестиций в ВВП по итогам 2019 года впервые превысила 38 процентов, что создает прочную базу для обеспечения экономического роста на предстоящие годы.

В то же время ВВП Узбекистана по итогам 2019 года вырос на 5,6 процента. Вопреки возникшим сложным условиям, связанным с последствиями пандемии, эксперты Всемирного банка предсказывают рост ВВП страны в 2021 году на 4,8 процента, что является одним из наилучших показателей среди развивающихся государств.

При этом внешнеторговый оборот Узбекистана растет значительно быстрее ВВП и в 2019 году увеличился на 26,2 процента, составив 42,2 млрд долларов. В то время как всего лишь за 9 месяцев 2020 года, несмотря на пандемию, внешняя торговля страны достигла 27,5 млрд долларов.

Новый импульс получили также планы Узбекистана по усилению роли в формировании международных транспортных коридоров и совместной реализации с зарубежными партнерами других инфраструктурных проектов.

Так, широкая вовлеченность Узбекистана в реализацию трансафганского коридора и присоединение к различным международным транспортным коридорам (Север-Юг, Транскаспийский коридор, Китай - Кыргызстан - Узбекистан) создают благоприятные предпосылки не только для выхода страны из состояния транспортной замкнутости, но и повышения ее значимости в качестве транспортно-транзитного хаба и обеспечения доступа к перспективным рынкам.

Реализация этих планов также будет способствовать усилению роли республики в процессе оформления новой транспортной карты мира и укрепления ее позиций в формирующейся современной модели глобальных цепочек поставок.

**Во-вторых**, Узбекистан сегодня неизменно продвигает принцип **многосторонности** во внешнеполитической деятельности страны. Узбекистан выступает за развитие созидательных процессов глобализации, налаживание взаимовыгодного и равноправного международного сотрудничества, основанного на диалоге, взаимном доверии и уважении интересов друг друга.

Это диктует трансграничный характер современных вызовов и угроз. Среди них актуальными остаются эпидемиологический кризис и его социально-экономические последствия, терроризм, трансграничная преступность, продовольственный кризис, борьба с нищетой и проблема глобальных климатических изменений, которым можно противостоять только совместными усилиями.

Основывая это, Узбекистан сегодня проявляет активность в формировании не только региональной, но и глобальной повестки, выстраиванием коллективных механизмов противостояния различным вызовам и угрозам, непосредственно влияющим на безопасность, процветание и устойчивое развитие международного сообщества.

Наглядным свидетельством этого является продуктивное участие Президента Узбекистана на международных площадках. Так, в период первой вспышки пандемии руководитель республики, выступая на экстренном заседании Тюркского совета, одним из первых среди лидеров мировых стран призвал международное сообщество к сплоченности перед лицом единой угрозы.

Такой подход проявляется и в усиливающейся роли республики в международном правотворчестве - в инициировании и принятии концептуальных многосторонних документов, направленных на урегулирование насущных проблем, находящихся в центре глобальной повестки.

В частности, с 2016 года по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, принятые четыре резолюции в рамках ООН, призванные совершенствовать основы и механизмы международного сотрудничества в области туризма, регионального взаимодействия, межконфессионального взаимопонимания и устойчивого развития.

Особого внимания также заслуживают важные инициативы, выдвинутые главой нашего государства в ходе заседания 75-й Генассамблеи ООН, которые стали солидным вкладом республики в развитие взаимовыгодного международного сотрудничества.

Среди них - предложения по разработке Международного кодекса о добровольных обязательствах мировых государств в период пандемии и принятию резолюции ГА ООН о повышении роли парламентов в достижении Целей устойчивого развития и обеспечении прав человека.

В этом контексте планы по проведению в Узбекистане ряда международных мероприятий,звученные Президентом нашей страны в ходе Послания Олий Мажлису, являются еще одним показателем укрепления роли республики на международной арене. Среди них - глобальный форум под эгидой ООН на тему «Образование в области прав человека»; международная конференция по правам молодежи; региональная конференция на тему свободы совести.

Наконец, о твердой приверженности Узбекистана многосторонности свидетельствует заявление Президента в ходе Послания Олий Мажлису о готовности страны к дальнейшему развитию конструктивного сотрудничества со всеми международными организациями, в том числе с ООН.

**В-третьих**, страна делает ставку на **прогностичность** во внешней политике и дистанцируется от роли пассивного наблюдателя за происходящими процессами в регионе и мире.

Подтверждением этому служит тот факт,

что к настоящему времени Узбекистан стал

членом более 100 различных международных организаций и участником более 200

международных многосторонних договоров.

В данном контексте особое внимание

обращает на себя активизация Узбекистана

в рамках ШОС, принятие председательства

в СНГ и вступление в качестве постоянного

члена в Тюркский совет.

**Об активизации внешнеполитической деятельности Узбекистана** также говорит растущая инициативность страны на данных пло-

щадках, взаимовыгодный харак-

тер выдвинутых предложений

и их направленность на решение

задач, отвечающих коллективным

интересам.

В частности, в 2017-2020 годах узбекской стороной на саммитах ШОС выдвинуто более 30 инициатив, а за указанный период в рамках СНГ инициировано 36 предложений.

За последние годы интенсивную динамику приобрело участие Узбекистана и в рамках ООН. Знаменательным событием в этом плане стало избрание страны впервые в своей истории членом Совета ООН по правам человека.

Одновременно республика начала активный диалог по вступлению во Всемирную торговую организацию с целью обретения своего достойного места в мировой системе торговли, соответствующего нашим ресурсно-экономическим возможностям и человеческому потенциалу.

Еще одним примечательным событием в этом плане считается получение Узбекистаном статуса наблюдателя в ЕАЭС, что открывает для страны новые возможности в достижении целей поступательного экономического развития.

Кроме того, завершаются переговоры по Соглашению о расширенном партнерстве и сотрудничестве с Европейским союзом, которое будет способствовать созданию более благоприятных условий для взаимной торговли и смягчения внешнеторгового режима.

В этом контексте следует отметить, что цели, обозначенные Президентом Узбекистана в ходе Послания Олий Мажлису, о разработке с главными внешними партнерами отдельных программ и стратегий взаимодействия могут наполнить международное сотрудничество страны новым конкретным содержанием.

**В-четвертых**, важной отличительной чертой нововведенной стратегии считается **открытость**, можно сказать, демократизация внешнеполитической деятельности. Диалог с народом, который объявлен ключевым принципом деятельности органов государственной власти и управления, в последние годы превратился и в открытый диалог с внешним миром.

При этом значительно возросла роль общественности при формировании внешнеполитической повестки, расширяется круг субъектов, вовлеченных в ее реализацию. В частности, растет активность парламентской и народной дипломатии.

Парламентарии, а в их лице народ, сегодня определяют вектор и ориентиры внешней политики, берут на себя роль активных проводников внешнеполитических приоритетов и выразителей интересов страны на международной арене.

За последние три года наша страна стала членом Межпарламентского союза, Межпарламентской ассамблеи ОБСЕ и Межпарламентской ассамблеи стран СНГ. За этот период общее количество сформированных групп межпарламентской дружбы достигло 48, а в прошлом году законодательным органом была принята Концепция парламентской дипломатии.

Одновременно во внешнюю политику активно вовлекаются международные неправительственные организации, общественные объединения, увеличиваются контакты на уровне городов-побратимов, укрепляются связи молодежных и женских организаций.

Подтверждением открытости внешней политики также становится расширение круга политически чувствительных тем, обсуждаемых и совместно решаемых с зарубежными партнерами. Так, в стране возобновлено сотрудничество с международными правозащитными организациями, разблокирован доступ к различным иностранным новостным ресурсам.

**В-пятых**, еще один значимый принцип - **конструктивизм**. В Узбекистане убеждены, что конфронтационное отставание национальных интересов во внешних делах, особенно с соседями, не даст ожидаемого долгосрочного эффекта.

**Важен поиск разумных компромиссов и взаимоприемлемого баланса интересов при решении острых вопросов двустороннего и многостороннего взаимодействия.** При этом любой спорный вопрос должен быть предметом обсуждений, и не препятствием к политическому диалогу.

В основе такого подхода лежат другие принципы внешней политики нашей страны. Это миролюбие и добрососедство, которые отражают особенности менталитета народов, проживающих в Узбекистане.



в качестве регионального актора, способного оказывать стабилизирующий эффект на происходящие процессы в регионе.

Вопросам выведения на новый уровень межрегионального сотрудничества в своем Послании Олий Мажлису Президент еще раз уделил особое внимание, заявив о планах проведения третьей Консультативной встречи глав центральноазиатских государств.

**В-шестых**, еще один принцип, который стал преобладать в реформированной под руководством главы нашего государства внешней политике, - **гуманизация** внешнеполитической деятельности.

Это видно на примере возросшей заботы государства об интересах граждан Узбекистана за рубежом, в том числе посредством оказания соотечественникам государственных услуг и привлечения к реализации социально-экономических и культурно-гуманистических проектов.

В частности, еще в 2018 году Президент Узбекистана подписал постановление о совершенствовании государственной политики по работе с соотечественниками, проживающими за рубежом. А в этом году реализован ряд практических мер для оперативного решения проблем граждан Узбекистана, находящихся за границей.

Так, в период пандемии обеспечено возвращение в страну более 500 тысяч трудовых мигрантов. Помощь различного характера представлена около 100 тысячам соотечественников, оказавшихся за пределами страны в трудном положении.

Продолжаются гуманитарные мероприятия по возвращению граждан, в основном женщин и детей, которые воюю судом оказались в зоне вооруженных конфликтов.

В этом контексте особого внимания заслуживает инициатива о создании фонда «Ватандешлар», выдвинутая лидером нашей страны в ходе Послания Олий Мажлису. Реализация этой инициативы станет еще одним весомым шагом в поддержке наших граждан, находящихся за рубежом, и укреплении диалога с ними.

Гуманизация внешней политики Узбекистана также проявляется в расширении географии оказываемой страной гуманитарной помощи.

В последнее время получателями гуманитарной поддержки нашей республики становятся не только жители соседних стран, но и народы отдаленных регионов, такие как палестинцы и рохинджа, оказавшиеся в сложной ситуации.

В целом за последние годы наша страна добилась на международной арене качества сдвига. Узбекистан стремится стать ответственным и предсказуемым партнером, готовым в конструктивном и открытом диалоге решать самые насущные проблемы как региональной, так и глобальной повестки, создавая необходимые благоприятные внешние условия для реализации масштабной программы реформирования и модернизации нашей страны, в первую очередь на благо народа, проживающего в Узбекистане.

В связи с этим утверждение Концепции внешнеполитической деятельности в новой редакции является объективной необходимости и призвано заложить прочную основу для проведения эффективной внешней политики, направленной на обеспечение дальнего динамичного роста Узбекистана в постпандемических реалиях.

## Интервью

Недавно Олимпийский совет Азии принял решение о проведении юношеских Азиатских игр 2025 года в Ташкенте. Несомненно, это - свидетельство оказанного нашей стране огромного доверия. В то же время все мы понимаем, какая это большая ответственность. Уже сейчас мы должны начать тщательную подготовку к этим соревнованиям континентального значения.

**Шавкат Мирзиёев,**  
Президент Республики Узбекистан.  
Из Послания Олий Мажлису от 29 декабря 2020 года.

О том, как началась подготовка к комплексным соревнованиям, рассказывает генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Республики Узбекистан, руководитель дирекции по проведению юношеских Азиатских игр «Ташкент-2025» Ойбек КАСЫМОВ:



- Символично, что буквально на следующий день после того, как Президент страны обратился с Посланием к Олий Мажлису, состоялась церемония закладки фундамента специализированной современной арены в Яшинабадском районе столицы, на которой будут тренироваться и проводить матчи команды по хоккею на траве. Этот комплекс, возводимый которого участвует Азиатская федерация хоккея на траве, станет еще одним спортивным объектом континентальных игр.

**Справка.** Юношеские игры под патронажем Олимпийского совета Азии

(OCA) проводятся с 2009 года. Дебют состоялся в Сингапуре. Среди участников были и 29 юношей и девушек из Узбекистана. В копилке нашей сборной - три бронзовые медали.

На следующих состязаниях в Нанкине (Китай) в 2013 году республику представляли уже больше шестидесяти талантливых атлетов. Особо отличились дзюдоисты, на счету которых пять медалей, в том числе и золотая, завоеванная Достонбеком Рузевым. А всего соотечественники привезли домой восемь наград.

По разным причинам смотр юных дарований не состоялся в 2017 году в Шри-Ланке. Теперь будущих олимпийцев осенью 2021 года встретят портовый город Китая Шаньтоу. Подчеркнем, если в программе первой юношеской Азиады было всего девять видов спорта, то в Шаньтоу разыграют комплексы наград на 24 турнирах. Ожидается, что и «Ташкент-2025» расширит географию спортивных дисциплин.

- Наверняка, перед тем как на Генеральной ассамблее Олимпийского совета Азии в Маскате (Оман) было подписано соглашение о проведении в Ташкенте четвертой юношеской Азиады, в столице побывала инспекционная группа специалистов ОСА. Она ознакомилась со спортивными объектами, на которых планируется проведение соревнований, транспортной и гостиничной инфраструктурой. Какая дана предварительная оценка?

- Действительно, учитывались многие критерии, вплоть до обеспеченности тех же спортивных сооружений инвентарем и оборудованием, соответствующими

## БУДУЩИЕ ОЛИМПИЙЦЫ

международным требованиям. Отметим, необходимо организовать не только соревнования, но еще и свыше 150 сопутствующих мероприятий, разработать, в частности, интересную культурную программу с национальным колоритом, туристские маршруты для более пяти тысяч спортсменов, тренеров, официальных представителей 45 национальных олимпийских комитетов.

В целом дана положительная оценка готовности Ташкента к проведению комплексных соревнований. Особо отметили специалисты ОСА то, что в нашей столице уже неоднократно организовывались крупные международные турниры, первенства мира и Азии по ряду видов спорта на стадионах «Пахтакор» и «Бунёдкор» (ныне стадион «Миллый»), кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва, универсальных залах гимнастики, таэквондо и т.д. Накоплен большой организационный опыт.

Конечно, инспектора внесли и ряд предложений, рекомендаций исходя из стандартов международных спортивных федераций.

- Вероятно, ведется анализ проведения крупных состязаний, которые уже состоялись в зарубежных странах?

- Безусловно. Работники дирекции по проведению юношеской Азиады внимательно изучили деятельность оргкомитетов по организации олимпиад

в Лондоне (Великобритания), Рио-де-Жанейро (Бразилия), а также как ведется подготовка к Играм-2021 в Токио (Япония). Намечается поездка большой делегации в китайский Шаньтоу, столицу предстоящих состязаний. В ее состав включены не только спортивные работники, но и строители, медики, представители телевидения, сферы искусства, туризма, транспорта, словом, все, кто непосредственно задействован в организации континентального форума в нашей столице. На Играх-2021 они пройдут своеобразную практику, ознакомятся с новыми веяниями и технологиями, инновациями по проведению состязаний.

- Какие виды спорта включены в программу юношеских Азиатских игр?

- Из 28 олимпийских дисциплин девять обязательно должны быть включены в программу. Таков регламент. В Сингапуре и Нанкине проведены турниры по баскетболу, легкой атлетике, плаванию, настольному теннису, пулевой стрельбе, футболу, дзюдо, фехтованию, таеквондо... Собственно, продолжается плановая работа, чтобы наши юные соотечественники достойно представляли нашу страну на международной арене. Хотя, конечно, хотелось бы, чтобы именно в родных стенах ребята продемонстрировали все свои лучшие качества. Ведь дома и стены помогают.

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

## Реклама

**ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ**  
**АО «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»**  
**И ДОВЕРИТЕЛЬНАЯ УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ**  
**ООО ИП «SFI MANAGEMENT GROUP»**

поздравляют всех соотечественников  
**с новым, 2021 годом!**

*Пусть в этом году все мечты станут реальностью, а добрые дела увенчиваются успехом!*

*Пусть новый год принесет каждому только радостные новости и светлые события, приятные сюрпризы и удачу!*

*Пусть во всех домах и семьях царят душевная теплота и сердечность, здоровье и благополучие!*

## QOB | Qishloq Qurilish Bank

## ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

1. АКБ «Кишлук Курилиш Банк» объявляет о проведении конкурса на приобретение ИТ-программного обеспечения, соответствующего международным стандартам, для внедрения «Банковского исламского окна».

2. Предельная стоимость конкурса, определенная заказчиком, - 195 000 долларов США.

3. Адрес проведения конкурса: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, д. 18 А.

4. Организатор конкурса (заказчик): АКБ «Кишлук Курилиш Банк».

Юридический адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А. Навои, д. 18 А.

## Контактные лица:

начальник отдела по закупкам М. Умарходжаев. Телефон (8378) 150-93-39. E-mail: xarid@qqb.uz;

начальник Департамента информационных технологий У. Исломов. Телефон: (8378) 150-76-55. E-mail: u.islomov@qqb.uz

5. Требования, предъявляемые к участнику конкурса: участником конкурса может быть любой поставщик, соответствующий требованиям конкурсной документации.

6. Подробная информация об условиях и порядке проведения конкурса содержится в конкурсной документации, являющейся неотъемлемым приложением к данному объявлению.

7. Способ получения конкурсной документации - через специальный информационный портал ([www.exarid.uzex.uz](http://exarid.uzex.uz)).

8. Форма подачи запроса на разъяснение положений конкурсной документации приведена на сайте <http://xarid.uz/fillingform>.

## Требования к оформлению конкурсного предложения

В комплекте должны быть:

- внешний конверт;

- внутренние конверты с техническим и ценовым предложениями;

- на внешнем и внутреннем конвертах должна быть проставлена печать участника в местах склейки конверта.

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены

не позднее 15.00 (время ташкентское) 20 января 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А. Навои, д. 18 А.

20-23

## QOB | Qishloq Qurilish Bank

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ  
ТЕНДЕР № ТР-20

**Описание услуги:** «Привлечение международных консалтинговых компаний для трансформации АКБ «Кишлук Курилиш Банк». Развитие направлений розничного бизнеса и проектного офиса, управления рисками, финансового блока и казначейства банка с привлечением международных консалтинговых компаний.

**Предельная стоимость:** 1 750 000 долларов США.

**Адрес проведения тендера:** Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. А. Навои, д. 18 А.

**Требования, предъявляемые к участникам тендера:**

в тендере могут принять участие иностранные (нерезиденты Республики Узбекистан) и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса (далее - участник(и) тендера), выполнившие предъявляемые настоящим документом условия.

**Рабочий орган тендера:** АКБ «Кишлук Курилиш Банк».

**Контактное лицо:** руководитель проектного офиса О. Шарипов. Телефон (+998 78) 150-79-27.

**Способ получения конкурсной документации** - через специальный информационный портал ([www.exarid.uzex.uz](http://exarid.uzex.uz)).

**Форма подачи запроса на разъяснение положений тендера документации приведена на сайте <http://xarid.uz/fillingform>.**

## Требования к оформлению тендера

В комплекте должны быть:

- внешний конверт;

- внутренние конверты с техническим и ценовым предложениями;

- на внешнем и внутреннем конвертах должна быть проставлена печать участника в местах склейки конверта.

**Дата и время окончания срока подачи предложений:**

до 13.00 (время ташкентское) 12 февраля 2021 года.

Тендерное предложение подается по адресу:

Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18 А.

20-23

